

GYŐREI ZSOLT

Író, költő, műfordító, drámatörténész, a Színház- és Filmművészeti Egyetem habilitált docense.

1970-ben született Budapesten, a Toldy Ferenc Gimnáziumban érettségizett. A szegedi József Attila Tudományegyetem magyar–német–komparatiztika szakán 1995-ben, a Színház- és Filmművészeti Egyetem dramaturg szakán 2000-ben szerzett diplomát. Heltai Jenő drámai életművét áttekintő PhD-dolgozatát 2003-ban védte meg, a disszertáció könyv alakban is megjelent (L'Harmattan, 2005). Köteteket állított össze 20. századi magyar drámaírók (Heltai Jenő, Szép Ernő, Gábor Andor) elfelejtett drámáiból az Európa Könyvkiadónak, a *Budapesti Negyed* számára kétkötetes Heltai-breviáriumot szerkesztett. A Kosztolányi kritikai kiadásba *A szegény kisgyermek panaszeit* rendezte sajtó alá (Kalligram, 2012).

Fordításai több műfordításkötetben (*A tavaszidő édessége; Udvariatlan szerelem*) láttak napvilágot. 2011-ben kezdte el közölni az általa kitalált 16. századi költőnek, a Velemi Névtelennek verseit, a verseskötet 2012-ben jelent meg a Syllabux kiadónál. Schlachtovszky Csabával közösen írt drámai több neves irodalmi folyóiratban (*Színház, Holmi, Tiszatáj, Kalligram, Bárka*) és önálló kötetekben, előbb a JAK-Füzetek sorozatban, utóbb – mindmostanáig – a Syllabux kiadónál jelennek meg; több színpadi bemutató és rádiófelvétel készült belőlük, két alkalommal a színházi kritikusok Nyílt Fórumán is szerepeltek. Kilenc, forgatókönyvíróként jegyzett kisjátékfilmjük a *Millenniumi Mesék* című tévés sorozatban került adásba. Szintén ketten írt nagyregényüket, az *Emmuskát*, 2013-ban adta ki a Libri.

2000-től tanít főállásban a Színház- és Filmművészeti Egyetemen dramaturgiát, magyar dráma- és színháztörténetet, irodalmat, verstant – színházi, filmes és televíziós osztályokban egyaránt; témavezető a doktori iskolában, és a Színházi nevelés szakirányú továbbképzés vezetője. Vendégtanárként oktatott már a Szegedi Tudományegyetemen, illetve rendszeresen tart kurzusokat a Károli Gáspár Református Egyetemen is.

1994-ben Faludy-díjat kapott, 2013 óta a Szépírók Társaságának tagja.